
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio”  
 

VERBALE N 3 - ANNO 2023 
 

 Il giorno 15.06.2023, alle ore 20.45, con modalità in presenza, nella se-
de di quartiere di Via Castiglione 37, a San Carlo, si è riunito, a seguito di av-
viso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

AG Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

P Bassi Laura AG Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

P Piscaglia Arianna AG Tisselli Andrea 

P Pozzati Matteo // // 
 
 
 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri degli 
11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



 
ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Sicurezza incrocio via Montebellino; 
3. Situazione parcheggi e marciapiedi in via San Carlo; 
4. Coordinamento attività estive in quartiere; 
5. Comunicazioni del presidente; 
6. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedent e; 
Verbale approvato all’unanimità dei presenti. 
 
Segue, data la presenza del Vicesindaco Castorri, un punto straordinario in cui si chiedono 
chiarimenti sulla situazione delle frane in collina, dovute all’alluvione dello scorso maggio. 
Il Vicesindaco procede con alcune considerazioni di carattere generale sulla situazione 
delle frane nelle vie collinari. Già dai primi giorni dopo l’alluvione l’Amministrazione ha cer-
cato di intervenire, spendendo in somma urgenza (quindi risorse che non sono in bilancio) 
13mln di euro. Oltre ad altre azioni immediate, come l’attivazione di geologi e sopralluoghi 
per definire quante risorse in totale servono per il ripristino delle normali attività nel territo-
rio comunale. L’entità dei danni complessivi al pubblico ammonta a ca 57mln. Il governo 
ha dichiarato in data odierna che prima di elargire i fondi vuole fare le sue valutazioni e, ad 
oggi, non vuole indicare un commissario. Purtroppo per l’Amministrazione la struttura com-
missariale è fondamentale per poter intervenire tempestivamente. 
C’è da parte dell’Amministrazione la volontà di fare tutto ciò che serve per far tornare i cit-
tadini nelle proprie abitazioni. 
 
Un cittadino che ha un’attività in una strada vicinale (via Tomba di Casetto) chiede cosa 
succedere per loro. Il Vicesindaco afferma che, seguendo un ordine di priorità, 
l’Amministrazione cercherà di rispondere a tutte le esigenze. 
 
In via Arzano, a Roversano, è venuta giù una frana sulla casa di un cittadino e la situazio-
ne essendo una proprietà privata è rimasta così. 
 
In via Tomba Baccareto si richiede la sistemazione del sottofondo di una strada vicinale 
che è stata completamente divelta dalle frane. 
Il Vicesindaco afferma che una volta che si saprà l’ammontare delle risorse a disposizione 
dell’Amministrazione, si procederà con tutti gli interventi di cui ci sarà possibilità. 
 
Un cittadino segnala che in via vicinale Montelorenzone c’è il rischio di cedimenti della 
strada con l’eventuale passaggio di mezzi pesanti, poiché la strada ha già mostrato alcune 
crepe. 
 
A seguito della ricezione di un documento che riassume la situazione puntuale degli inter-
venti dell’Amministrazione in quartiere, il Consiglio provvederà ad appendere una stampa 
dello stesso nelle bacheche di quartiere, appena possibile. 
 
SECONDO PUNTO – Sicurezza incrocio via Montebellino ; 
Il presidente riporta la necessità, segnalata da alcuni cittadini, di aumentare la visibilità 
dell’incrocio tra la via Nazionale e la via Montebellino, dove una montagna di terra e la ve-
getazione rigogliosa non permette una chiara visibilità dell’incrocio, da chi si immette nella 
via Nazionale. 



Una possibile soluzione sarebbe quella di appianare la montagnola di terra che copre la 
visibilità nella direzione San Carlo e di sfoltire la vegetazione, ma si tratta di un’area priva-
ta. 
Il consigliere Pozzati suggerisce di segnalare la vegetazione alla PM, per chiedere un in-
tervento di pulizia nell’area che migliorerebbe la visibilità. 
Il Consiglio propone di contattare prima il privato per richiedere un intervento da parte sua 
e tentare di migliorare la situazione di visibilità. 
 
TERZO PUNTO – Situazione parcheggi e marciapiedi in  via San Carlo;  
Il presidente comunica la richiesta di un cittadino di valutare la situazione della via San 
Carlo in corrispondenza del centro cittadino, per quanto riguarda il parcheggio di auto lun-
go la via e i marciapiedi da sistemare nella zona. 
Tale zona risulta ancora priva di interventi, anche per la difficoltà di trovare soluzioni ade-
guate a risolvere le problematiche, senza creare particolari disagi. 
Si richiede comunque un monitoraggio da parte delle forze dell’ordine per cercare di dis-
suadere almeno i veicoli dall’alta velocità. 
 
QUARTO PUNTO – Coordinamento attività estive in qua rtiere;  
Il presidente richiede se ci sono associazioni che intendono svolgere alcune attività in 
quartiere durante l’estate. 
Vista l’assenza di interessati, si rimanda tale punto al prossimo Consiglio, richiamando le 
attività stabilite con l’ass. Pirene, le quali risultano al momento tutte confermate. 
 
QUINTO PUNTO – Comunicazioni del presidente;  
Il presidente comunica che il medico di base di San Carlo ha ricevuto la possibilità di svol-
gere l’attività ambulatoriale in quartiere il lunedì mattina. Sono stati svolti tutti i controlli 
dall’Amministrazione e dall’AUSL, e martedì prossimo sarà installata la linea telefonica per 
la dottoressa. Sottolineo il supporto dell’associazione ANTEAS che ha agevolato l’utilizzo 
del laboratorio, dove loro, il venerdì mattina, fanno assistenza sanitaria volontaria. Al mo-
mento, a parte qualche problematica relativa al passaggio da un locale all’altro, direi che 
non ci sono particolari difficoltà e ritengo che il Consiglio di quartiere abbia svolto un servi-
zio molto utile alla cittadinanza, mantenendo in paese la presenza, seppur limitata ad un 
giorno a settimana, del medico di base. Speriamo poi che in futuro si integri la presenza di 
altri supporti sanitari, secondo le esigenze della cittadinanza. 
 
Il presidente comunica, inoltre, la realizzazione dell’evento dell’associazione AIDORU “E-
XTRA performance e architetture a misura di nuove generazioni” che si terrà dal 22 giugno 
al 7 Luglio e si concluderà con l'inaugurazione ufficiale del nuovo spazio di Casa di Gesso 
dedicato alle arti sceniche e alle giovani generazioni e che si trova in via Braghittina, 879 a 
San Vittore, Cesena. Siamo tutti invitati all'inaugurazione prevista il 7 Luglio dalle 18,30. 
Sono previsti laboratori per bambini e ragazzi. 
 
SESTO PUNTO – Varie ed eventuali.  
- Un cittadino richiede una segnalazione riguardo ai marciapiedi di via Terni, che richiede-
rebbero una sistemazione, da diversi anni. 
- Un cittadino chiede di spostare i cassonetti in corrispondenza dell’uscita dell’E45 nella 
via Vigne di Sopra, dove ci sono i nuovi parcheggi, per migliorare la visibilità delle auto che 
si immettono dall’E45 nella via Nazionale. Il presidente effettua una segnalazione al ri-
guardo su Cesena Segnala. 
- Un cittadino riporta la necessità di rifare i marciapiedi nel pezzo di strada che va da via 
San Vittore a via Sorrento, possibilmente eliminando o sostituendo le piante che provoca-
no danni. Il Consiglio riceve la segnalazione indicando che sarà inserita nel giusto ordine 
di priorità, facendo una segnalazione agli uffici preposti. 



- Un cittadino segnala la presenza di 2 buche da sistemare nel manto stradale, in via Spel-
lo e via Perugia. Effettuata una segnalazione con Cesena Segnala dai consiglieri della fra-
zione. 
- Un cittadino richiede di effettuare la pulizia delle fogne di via San Carlo e via Castiglione. 
Effettuata una segnalazione con Cesena Segnala dal presidente. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 22.40 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
 
            il presidente 
         Tommaso Pirini 


